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DECIZIA DE PUNERE ÎN APLICARE A COMISIEI 

din 15.11.2022 

de modificare a Deciziei de punere în aplicare C(2015) 4823 de aprobare a anumitor 

elemente ale programului operațional „Infrastructură mare” pentru sprijin din partea 

Fondului european de dezvoltare regională și a Fondului de coeziune în cadrul 

obiectivului privind investițiile pentru creștere economică și ocuparea forței de muncă în 

România 

 

CCI 2014RO16M1OP001 

(NUMAI TEXTUL ÎN LIMBA ROMÂNĂ ESTE AUTENTIC) 

COMISIA EUROPEANĂ, 

având în vedere Tratatul privind funcționarea Uniunii Europene, 

având în vedere Regulamentul (UE) nr. 1303/2013 al Parlamentului European și al Consiliului 

din 17 decembrie 2013 de stabilire a unor dispoziții comune privind Fondul european de 

dezvoltare regională, Fondul social european, Fondul de coeziune, Fondul european agricol 

pentru dezvoltare rurală și Fondul european pentru pescuit și afaceri maritime, precum și de 

stabilire a unor dispoziții generale privind Fondul european de dezvoltare regională, Fondul 

social european, Fondul de coeziune și Fondul european pentru pescuit și afaceri maritime și 

de abrogare a Regulamentul (CE) nr. 1083/2006 al Consiliului1, în special articolul 96 

alineatul (10), 

întrucât: 

(1) Prin Decizia de punere în aplicare C(2015) 4823 a Comisiei, astfel cum a fost 

modificată ultima dată prin Decizia de punere în aplicare C(2022) 1256 a Comisiei, s-

au aprobat anumite elemente din programului operațional „Infrastructură mare” pentru 

sprijin din partea Fondului european de dezvoltare regională („FEDR”) și a Fondului 

de coeziune în temeiul obiectivului privind investițiile pentru creștere economică și 

ocuparea forței de muncă în România. 

(2) La 19 septembrie 2022, România a transmis, prin intermediul sistemului de schimb 

electronic de date al Comisiei, o cerere de modificare a programului operațional. 

Cererea a fost însoțită de un program operațional revizuit, în care România a propus o 

modificare a elementelor programului operațional menționate la articolul 96 

alineatul (2) litera (a), litera (b) punctele (i)-(v) și litera (d) punctul (ii) din 

Regulamentul (UE) nr. 1303/2013, toate făcând obiectul Deciziei de punere în aplicare 

C(2015) 4823.   

(3) Modificarea programului operațional constă, în primul rând, în crearea axei prioritare 

11 „Măsuri de îmbunătățire a eficienței energetice și de stimulare a utilizării energiei 

din surse regenerabile” și în transferul către aceasta a unei alocări din Fondul de 

coeziune de la axele prioritare 3 „Dezvoltarea infrastructurii de mediu în condiții de 

gestionare eficientă a resurselor” și 7 „Eficiența energetică la nivel de sistem de 

                                                 
1 JO L 347, 20.12.2013, p. 320. 
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încălzire centralizată în orașele selectate”. Două noi obiective specifice sunt, de 

asemenea, introduse în cadrul axei prioritare 11. 

(4) Modificarea programului operațional constă, în plus, în introducerea unor noi tipuri de 

beneficiari, precum și în acțiuni de sprijinire a siguranței rutiere, a transportului aerian 

și a inițiativei „Liniile de solidaritate” și în digitalizarea operatorilor regionali de apă 

în cadrul axelor prioritare 2 „Dezvoltarea unui sistem de transport multimodal, de 

înaltă calitate, durabil și eficient” și, respectiv, 3. Modificarea programului operațional 

constă, de asemenea, în transferul unei alocări FEDR de la axele prioritare 9 

„Protejarea sănătății populației în contextul pandemiei cauzate de SARS-CoV-2” și 7 

către axa prioritară 2.   

(5) Țintele pentru 2023 a indicatorilor de realizare și de rezultat relevanți sunt ajustate, și 

sunt introduși noi indicatori de realizare și de rezultat pentru a reflecta modificările 

propuse. 

(6) În conformitate cu articolul 30 alineatul (1) din Regulamentul (UE) nr. 1303/2013, 

cererea de modificare a programului operațional este justificată în mod corespunzător 

de necesitatea de a atenua efectele crizelor energetice la nivelul administrațiilor 

publice și al întreprinderilor și de a facilita tranzitul produselor agricole exportate de 

Ucraina prin România, ca parte a răspunsului solidar al UE cu Ucraina. Modificarea 

programului operațional este, de asemenea, justificată de necesitatea de a realoca 

fondurile expuse riscului de a nu fi utilizate integral până la sfârșitul perioadei de 

programare către prioritățile de investiții în cazul cărora nevoile de finanțare pentru 

proiectele mature sunt ridicate, precum și de necesitatea de a introduce sau de a ajusta 

indicatorii relevanți în consecință. Cererea de modificare a programului operațional 

stabilește impactul preconizat al modificărilor aduse programului asupra realizării 

strategiei Uniunii pentru o creștere inteligentă, durabilă și favorabilă incluziunii și a 

obiectivelor specifice definite în program, ținând seama de Regulamentul (UE) nr. 

1303/2013 și de Regulamentele (UE) nr. 1300/20132 și (UE) nr. 1301/20133 al 

Parlamentului European și al Consiliului, precum și de principiile orizontale 

menționate la articolele 5, 7 și 8 din Regulamentul (UE) nr. 1303/2013. 

(7) În conformitate cu articolul 110 alineatul (2) litera (e) din Regulamentul (UE) 

nr. 1303/2013, Comitetul de monitorizare, prin procedură scrisă la 9 septembrie 2022, 

a examinat și a aprobat propunerea de modificare a programului operațional, având în 

vedere textul revizuit al programului operațional și de planul de finanțare a acestuia. 

(8) Comisia a evaluat programul operațional revizuit și nu a formulat nicio observație în 

conformitate cu articolul 30 alineatul (2) primul paragraf a doua teză din 

Regulamentul (UE) nr. 1303/2013. Cu toate acestea, România a furnizat informații 

suplimentare și a prezentat o versiune modificată a programului operațional revizuit la 

19 octombrie 2022.  

(9) Prin urmare, ar trebui să se aprobe elementele modificate ale programului operațional 

revizuit, sub rezerva aprobării Comisiei, în temeiul articolul 96 alineatul (10) din 

Regulamentul (UE) nr. 1303/2013. 

                                                 
2 Regulamentul (UE) nr. 1300/2013 al Parlamentului European și al Consiliului din 17 decembrie 2013 

privind Fondul de coeziune și de abrogare a Regulamentul (CE) nr. 1084/2006 al Consiliului (JO L 347, 

20.12.2013, p. 281).  
3 Regulamentul (UE) nr. 1301/2013 al Parlamentului European și al Consiliului din 17 decembrie 2013 

privind Fondul european de dezvoltare regională și dispozițiile specifice aplicabile obiectivului referitor 

la investițiile pentru creștere economică și locuri de muncă și de abrogare a Regulamentul (CE) 

nr. 1080/2006 (JO L 347, 20.12.2013, p. 289). 
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(10) Din motive de claritate, este oportun să se indice data de la care cheltuielile care nu 

sunt legate de operațiuni care abordează provocările legate de migrație ca urmare a 

agresiunii militare a Federației Ruse sau care promovează capacitățile de răspuns la 

crize în contextul epidemiei de COVID-19 sau care sunt sprijinite în cadrul 

obiectivului tematic „Sprijinirea ameliorării efectelor provocate de criză în contextul 

pandemiei de COVID-19 și al consecințelor sale sociale și pregătirea unei redresări 

verzi, digitale și reziliente a economiei”, dar care devin eligibile ca urmare a 

modificării programului operațional, trebuie să fie eligibile în conformitate cu 

articolul 65 alineatul (9) din Regulamentul (UE) nr. 1303/2013. 

(11) Prin urmare, Decizia de punere în aplicare C(2015) 4823 ar trebui modificată în 

consecință, 

ADOPTĂ PREZENTA DECIZIE:  

Articolul 1 

Decizia de punere în aplicare C(2015) 4823 se modifică după cum urmează: 

1. la articolul 1, teza introductivă se înlocuiește cu următoarea teză:  

„Se aprobă următoarele elemente ale programului operațional „Infrastructură mare” 

pentru sprijin comun din partea FEDR și a Fondului de coeziune în cadrul 

obiectivului privind investițiile pentru creștere economică și ocuparea forței de 

muncă în România și care beneficiază de resursele REACT-EU pentru 2021 și 2022, 

prezentat în versiunea sa finală la 15 iunie 2015, astfel cum a fost modificat ultima 

oară prin programul operațional revizuit prezentat în versiunea sa finală la 

19 octombrie 2022:”; 

2. articolul 2 se înlocuiește cu următorul text: 

„Articolul 2 

Programul operațional sprijină următoarele axe prioritare: 

(a) Axa prioritară 1 „Îmbunătățirea mobilității prin dezvoltarea rețelei TEN-T și a 

sistemului de metrou” din Fondul de coeziune; 

(b) Axa prioritară 2 „Dezvoltarea unui sistem de transport multimodal, de înaltă 

calitate, durabil și eficient” din FEDR; 

(c) Axa prioritară 3 „Dezvoltarea infrastructurii de mediu pe baza unei gestionări 

eficiente a resurselor” din Fondul de coeziune; 

(d) Axa prioritară 4 „Protecția mediului prin măsuri de conservare a biodiversității, 

monitorizarea calității aerului și reabilitarea siturilor contaminate istoric” din 

FEDR; 

(e) Axa prioritară 5 „Promovarea adaptării la schimbările climatice, a prevenirii și 

gestionării riscurilor” din Fondul de coeziune; 

(f) Axa prioritară 6 „Energie curată și eficiență energetică în vederea sprijinirii 

unei economii cu emisii scăzute de dioxid de carbon” din FEDR; 

(g) Axa prioritară 7 „Eficiența energetică la nivel de sistem de încălzire 

centralizată în orașele selectate” din FEDR și din Fondul de coeziune; 
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(h) Axa prioritară 8 „Sistem de transport inteligent și durabil pentru energie 

electrică și gaze naturale” din FEDR; 

(I) Axa prioritară 9 „Protejarea sănătății populației în contextul pandemiei cauzate 

de SARS-CoV-2” din FEDR; 

(j) Axa prioritară 10 „Protejarea sănătății populației în contextul crizelor sanitare 

cauzate de COVID-19, creșterea eficienței energetice și utilizarea surselor 

regenerabile de energie” din FEDR REACT-EU; 

(k) Axa prioritară 11 „Măsuri de îmbunătățire a eficienței energetice și de 

stimulare a utilizării energiei din surse regenerabile” din Fondul de coeziune.”; 

3. Anexa II se înlocuiește cu textul prevăzut în anexa la prezenta decizie. 

Articolul 2 

Cheltuielile care nu sunt legate de operațiuni care abordează provocările legate de migrație ca 

urmare a agresiunii militare a Federației Ruse sau care promovează capacitățile de răspuns la 

crize în contextul epidemiei de COVID-19 sau care sunt sprijinite în cadrul obiectivului 

tematic „Sprijinirea ameliorării efectelor provocate de criză în contextul pandemiei de 

COVID-19 și al consecințelor sale sociale și pregătirea unei redresări verzi, digitale și 

reziliente a economiei”, dar care devin eligibile ca urmare a modificării programului 

operațional „Infrastructură mare” aprobat prin prezenta decizie sunt eligibile începând cu 

19 septembrie 2022.  

Articolul 3 

Prezenta decizie se adresează României. 

Adoptată la Bruxelles, 15.11.2022 

 Pentru Comisie 

 Elisa FERREIRA 

 Membru al Comisiei 

 

 


